毕业拿不到学位证 他告海大

海口中院:未通过英语四级考试且换算后的成绩未达到学校要求的条件,驳回诉讼请求

本报讯 因未通过全国大学英语四级考试,同时换算后的英语考试成绩也未达到学校规定的学士学位的授予条件,海口一男子毕业时未获得学士学位证书,于是将母校告上法庭。一审法院支持学校的决定,该男子不服提起上诉。近日,海口中院依法审理该案,被告人小城(化名)被驳回诉讼请求。



毕业拿不到学位 证,男子状告母校

小城于2013年9月至2017年6月在海南大学物联网工程专业4年制本科学习。2017年6月30日,小城本科毕业,并取得本科毕业证书,但是学校没有为小城颁发学士学位证书。带着疑惑的小城找到学校相关部门了解情况。

学校以小城英语成绩未达到学校授予学位要求为由,未为其颁发学位证书。原来,小城在校期间未通过全国大学英语四级考试(CET-4),且其换算后的与学位挂钩的四级成绩也没有达到《海南大学关于全国大学英语考试成绩与学士学位授予挂钩的规定》的要求。于是,小城向法院提起诉讼。

一审法院:学校依法 行使教学自主权,不违法

一审法院认为,海南大学在授权范围内将全国大学英语四级考试成绩与学士学位挂钩,属于学术自治的范畴。高等学校依法行使教学自主权,自行对其所培养的本科生教育质量和学术水平作出具体的规定和要求,是对授予学士学位标准的细化,并没有违反《中华人民共和国学位条例》第四条和《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》第二十五条的原则性规定。海南大学以小城英语成绩未达到学校授予学位要求为由,未为小城颁发学士学位证书,不违法。为此一审法院依法判决,驳回小城的诉讼请求。后不服一审判决的小城,向海口中院提起上诉。

二审法院:学校不属于行政不作为,维持原判

在二审庭审中,海南大学辩称,小城在校期间全国大学英语四级考试最高成绩是345分,换算后的"校内英语四级"成绩是419分,未能达到海南大学授予学士学位要求的425分,海南大学根据上述规定未授予小城学士学位。

二审法院经审理查明的事实与一审判决 认定的事实基本一致。二审法院认为,本案 中,小城未通过全国大学英语四级考试,同时, 换算后的英语考试成绩也未达到海南大学学 士学位的授予条件,海南大学未授予小城学士 学位,不属于行政不作为。原审判决认定事实 清楚,适用法律正确,应予维持。

综上,小城上诉请求,理由不成立,不予支持。据此,法院依法作出判决,驳回上诉,维持原判。

"不给钱就别想拉砂" 儋州两男子敲诈勒索砂场股东获刑

本报讯"在我们村采砂,要想顺利开砂场必须给我们钱,不给钱就别想拉砂。"儋州市两男子吴某、符某为了勒索钱财,伙同村民通过拦截运砂车辆、阻挠砂场正常生产经营,威胁、勒索砂场老板。一审法院以敲诈勒索罪,分别判处吴某、符某有期徒刑11年11个月、10年,并各处罚金5万元、3万元;继续追缴吴某违法所得17.3万元归还被害人。吴某上诉后,海南二中院于近日驳回上诉,维持原判。

2017年,儋州某采砂公司通过公开招投标的方式,取得儋州市某镇某村河段可采区的采砂权,并办理采砂许可证,采砂期限为1年。9月20日,该砂场开始采砂作业,吴某、符某向砂场股东陈某索要70万元。遭到拒绝后,吴某、符某伙同林某等8人(8人务象处理)在砂场运砂时阻拦车辆通行。

法正常运营。无奈之下,砂场法人代表杨某与陈某同意单独支付15万元给吴某,支付30万元给吴某、符某等人,并与村民代表达成协议,由砂场支付50万元赞助费给村民,村民不得阻止砂场正常开采。2019年5月2日,民警在儋州市某加油站抓获吴某;5月20日,符某向公安机关投案。

一审法院认为,吴某、符某以非法占有为目的,结伙采取威胁手段,强行索取他人财物,其中吴某参与敲诈勒索30万元,数额特别巨大,二人的行为已构成敲诈勒索罪。符某虽主动投案,但在庭审过程中,当庭翻供,不成立自首。本案大部分赃款已追回交还被害人,同时被害人对符某等人的行为表示谅解,可酌情从轻处罚。二人敲诈勒索严重影响他人生产经营活动,可酌情从重处罚,遂作出上述判决。

"偷了什么? 还不交出来"

海口一市民候车时手机被偷,22路公交车司机帮忙追回



记者 沈丽焕

14日20时18分左右,王少儒行 车抵达明珠广场公交站,还未停车靠 站下客。他发现,前方有一名男子手 里拿着铁夹准备对在候车亭等车的 市民作案。王少儒觉得此人是名扒 手便急按喇叭警告,试图阻止该男子 的行为。不料该名男子无视喇叭 声。王少儒见该名男子得手,便立马 停车下车追赶。在公交车后门处,王 少儒大声呵斥一句:"你干吗?还不 拿东西出来!下雨天还出来干这种 龌龊的事情。"该名男子见王少儒追 了上来便停住了脚步。

王少儒上前呵斥该名男子"到底

偷了什么东西?不拿出来我就报警了。"该名男子吓得拿出手机,王少儒便要求其归还给已经上了36路公交车的失主。整个过程用时2分钟,为了不耽误市民乘车时间,王少儒便返回车内继续运营。

据了解,当天20时左右,黄先生在明珠广场站等36路公交车回家,候车时不知道手机被偷,等他上了36路公交车,听到有人在后面大声呵斥,也不知道发生了什么事,后来才知道是自己的手机被偷了。为了表达感激之情,黄先生回家后拨打了12345政府热线对王少儒进行表扬。

男子进学校偷电脑零件转卖

琼海法院:犯盗窃罪,判处有期徒刑3年半

□记者 吴佳穗

本报讯 男子进入校园盗取学校电脑中央处理器,并将其转手卖给他人。近日,琼海法院依法审理该案,被告人雷某平犯盗窃罪,判处有期徒刑三年六个月,并处罚金10000元。

今年1月4日16时许,被告人雷某平路过海南×××学院时,萌生了盗窃该校电脑中央处理器的想法,于是从该校工地进入校园,来到实训楼某教室,趁机躲在教室角落里。

当日22时许,被告人雷某平发现无人后,利用教室内的镊子将47个电脑中央处理器盗走。1月8日,被告人雷某平通过手机联系在深圳开店的谢某某,当日被告人雷某平到谢某某的店里将47个电脑中央处理器以34460元的价格卖给了谢某某。

1月9日,被告人雷某平将20000元赃款提现到名下的银行卡账户中,余款14460元已用于日常花销。经鉴定,该47个电脑中央处理器价值34460元。被盗电

脑中央处理器未起获。

1月17日,琼海警方在广东省在被告 人雷某平家中将其抓获归案。民警从被告 人雷某平住所查获黑色手机1部、银行卡1 张、盗窃时所穿的衣物。以上查获的物品, 除银行卡外,其余均随案移送。

又查明,查扣的银行卡开户名为雷某平。琼海市公安局已对该卡账户余额19617.54元进行冻结。

琼海法院认为,被告人雷某平以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,价值34460元,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。被告人雷某平曾因犯盗窃罪被判处有期徒刑,刑罚执行完毕以后五年以内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚的本罪,系累犯,应当从重处罚。被告人雷某平到案后能如实供述所犯罪行,并自愿认罪认罚,依法可从轻处罚。冻结账户中的赃款19617.54元,予以追缴,退赔给被害单位。被告人雷某平的违法所得34460元,扣除19617.54元后,余款14842.46元予以继续追缴,退赔给被害单位。